
MARCHE 
 

1. (Statuti - Umbria - Toscana) Aa. Vv. R. DEPUTAZIONE DI STORIA PATRIA PER LE PROVINCE DELLA TOSCANA, 

DELL'UMBRIA E DELLE MARCHE. Firenze, M. Cellini, 1864. Fascicolo in folio, brossura editoriale, titolo al piatto inquadrato 

(minime mancanze e mende), occhiello, frontespizio, 28 pp.. Trattasi dell'editto di stabilimento della Reale deputazione per la Storia 

patria nelle province appena unitesi nel Regno, dello statuto approvato dai componenti e dell'elenco dei componenti della prima ora e dei 

corrispondenti e ricercatori. D'assoluta importanza, di scarsissima reperibilità, interessantissimo l'elenco dei soci e dei Corrispondenti, in 

più che bello stato (solo qualche orecchietta), davvero poco comune. 

€ 25,00 

 

2. (Loreto - Macerata (stampato a)) Bartoli Baldassarre. LE GLORIE MAESTOSE DEL SANTUARIO DI LORETO. Opera nuova di 

Baldassarre Bartoli Capellano (!) d'onore dell'Altezza Serenissima Elettorale di Baviera. Dedicata all'Eminentissimo Principe il Sig. 

Cardinale Altieri. Macerata, Eredi di Pannelli, 1729. Volume in 8° piccolo, cartonatura coeva (mende al dorso), bellissima antiporta 

silografica con la Santa Casa trasportata dagli angeli con una lunga didascalia in calce, frontespizio inquadrato con vignetta silografica, 

due carte, 119 pp., al verso dell'ultima "Litanie della Madonna" con piccola vignetta silografica coll'immagine della Signora di Loreto. 

Davvero difficile condensare la quantità di notizie che quest'opera contiene intorno alla Casa lauretana, e quanto sia intrigante ed 

avvolgente la lettura. Sicuramente opera di grandissimo interesse e di scarsa reperibilità, in più che bello stato. Notevole 

€ 250,00 

       
 

 

3. (Risorgimento - Biografie - Genova) Busetto Girolamo. NOTIZIE DEL GENERALE NINO BIXIO. Fano, Tipografia Lana, 1876. 

Volume in 8°, legatura coeva alla bodoniana, titolo manoscritto al dorso, sguardie, occhiello (ex libris), tavola d'antiporta con ritratto del 

generale e riproduzione di un suo documento autografo, frontespizio, dedicatoria, prefazione, sommario, 6 cc., 426 pp., 2 cc. di indice ed 

errata, 1 grande tavola ripiegata ft. ( 39 x 29 cm.) con l'illustrazione del "Maddaloni" il Vapore di N. Bixio. Un interessantissima biografia 

di questo grande personaggio genovese per mano dell' autore, maggiore nell'esercito italiano, per lunghi anni al fianco del generale Nino 

Bixio, ed a lui unito da una sincera amicizia che lo rese possessore di un ampia ed interessante corrispondenza che insieme ad altri 

importanti documenti messi a disposizione dai familiari, molto arricchisce quest'opera storico biografica nei tratti dell'individualità di uno 

dei maggiori protagonisti del risorgimento italiano. Lieve fioritura alle prime ed ultime carte. In bello stato. Importante e rara. 

€ 220,00 

     
 

 

4. (Macerata - Monografie) Cordoni Arnoldo. MACERATA E PROVINCIA Storia - Arte - Cultura. Macerata, Unione Tipografica 

Operaia, 1950. Volume in 4° piccolo, brossura editoriale, titolo al piatto ed al dorso, sguardie, frontespizio, dedicatoria, prefazione, 283 

pp., bibliografia, alcune illustrazioni nt., 75 tavole e 2 grandi carte ripiegate ft.. Edizione in perfetto stato di conservazione sull'antica città 

di Macerata dove combattevano Guelfi e Ghibellini e dove naque l'Accademia dei Catenati di cui fecero parte Caro, Tommaseo e 

Crescimbeni ed a cui lo stesso Tasso presentò la "Gerusalemme liberata" (quadro del Cingolani). ed ancora la cronologia storica del 

comune, le feste popolari e l'illustrazione artistica della città ricca di palazzi e cattedrali. Seguono i comuni della provincia tra cui non s'ha 



da scordare il bel porto Recanati, Tolentino e Montecassiano. Ricca iconografia fotografica delle più importanti opere architettoniche 

civili ed ecclesiatiche, queste ultime depositarie di dipinti ed affreschi di inestimabile valore e bellezza e scorci artistici e storici dei 

comuni. Grande carta geografica a colori e tavola delle distanze tra comuni e capoluogo. Di piacevollisima lettura e consultazione. 

€ 65,00 

 

5. (Pesaro - Lapidaria) De Bellis Franchi Annalisa. I CIPPI PESARESI. Firenze, Olschki, 1965. Fascicolo in 8°, brossura editoriale, 

titolo al piatto, frontespizio, 28 pp., XXII tavole su 11 carte con splendida iconografia sulla lapidaria pesarese. Importante ed interessante 

saggio, in perfetto stato, ricchissimo. 

€ 10,00 

 

6. (Nuptialia - Sanseverino - Macerata) Pesci Luigi. Al chiarissimo e nobilissimo Conte Severino Servanzi Collio ... nell'auspicatissimo 

connubio del figlio  Cavaliere Giuseppe Collio ... con l'inclita Baronessa Laura Narducci Boccaccio il Canonico Luigi Pesci 

gratulante offriva. Sanseverino, Benedetto Ercolani, 1861. Fascicolo in 8°, brossura editoriale, bianca, occhiello, 7 pp.. Inusuale edizione 

per nozze con un elenco ed una succinta biografia di tutti i maggiorenti della casata Servanzi Collio. Sicuramente stampato in un numero 

limitatissimo di copie, in perfetto stato. 

€ 30,00 

 

7. (Esplorazioni - Viaggi - Biografie) Ribera Almerico. VITA DI ANTONIO CECCHI. Firenze, Vallecchi, 1940. Volume in 8°, 

brossura editoriale con sopraccoperta figurata, titoli ai piatti ed ai dorsi, occhiello, frontespizio, 318 pp., molteplici tavole ft., qualcuna 

ripiegata. Una magnifica biografia del grande esploratore con riportati i suoi vari viaggi e le scoperte fatte oltre ad una miriade di notizie 

inerenti l'Africa. In bello stato, le uniche mende alla sopraccoperta. Non comune. 

€ 30,00 

 

8. (Archeologia - Macerata - Umana) Servanzi Collio Severino. RELAZIONE SUGLI SCAVI IN VICINANZA DI UMANA… E 

SERIE DEI VESCOVI UMANATI. Macerata, Mancini, 1860. Fascocolo in 8°, brossura editoriale, bella tavola d’antiporta raffigurante 

alcuni reperti, frontespizio, 16 pp.. Notizie intorno agli scavi archeolgici che portarono alla luce i resti dell'antico insediamento di Umana, 

nel Piceno, appartenente alla Marca di Ancona. Segue la serie dei vescovi di Umana dal 465 al 1393. Importante, raro, perfetto. 

€ 30,00 

 

 

UMBRIA 

 
1. (Almanacchi - Foligno) Aa. Vv. IL FILOSOFO ERRANTE - Almanacco per l'anno secondo dopo il bisestile. Foligno, F. Campitelli, 

1882. Opuscolo in 12º, brossura editoriale muta (mende), frontespizio con vignetta incisa, 64 pp.. Contiene il curioso Dialogo tra il 

Filosofo Errante e suoi antichi Amici, il Discorso generale sul nuovo anno, le Nascite dei  Sovrani e Principi d'Europa, Pontefice e 

Cardinali, nonchè le maggiori fiere d'Italia. Gora al margine della brossura, brunitura alla carta. Curioso e piacevole nonché poco 

reperibile 

€ 45,00 

 

2. (Perugia) Aa. Vv. ATTI DELLA BRIGATA PERUGINA DEGLI AMICI DELL'ARTE (1912 - 1916). Perugia, Tipografia Perugina 

già Santucci, 1917. Volume in 8° grande, brossura editoriale (lievi mancanze, affaticata), titolo al piatto ed al dorso, bianca, frontespizio, 

104 pp.. Storia, cronaca e ricerca di un consesso di dotti perugini riuniti in accademia per "l'apprezzamento, la preservazione e per rendere 

sempre più conosciute le bellezze" dell'alma Città. Sono raccolti nella pubblicazione scritti e iniziative della Società. In bello stato fatte 

salve le mende alla legatura, ancora in parte intonso, difficilmente reperibile. Curioso.  

€ 20,00 

 

3. (Statuti - Umbria - Toscana) Aa. Vv. R. DEPUTAZIONE DI STORIA PATRIA PER LE PROVINCE DELLA TOSCANA, 

DELL'UMBRIA E DELLE MARCHE. Firenze, M. Cellini, 1864. Fascicolo in folio, brossura editoriale, titolo al piatto inquadrato 

(minime mancanze e mende), occhiello, frontespizio, 28 pp.. Trattasi dell'editto di stabilimento della Reale deputazione per la Storia 

patria nelle province appena unitesi nel Regno, dello statuto approvato dai componenti e dell'elenco dei componenti della prima ora e dei 

corrispondenti e ricercatori. D'assoluta importanza, di scarsissima reperibilità, interessantissimo l'elenco dei soci e dei Corrispondenti, in 

più che bello stato (solo qualche orecchietta), davvero poco comune. 

€ 25,00 

 

4. (Perugia - Guide) Briganti A., Magnini M. GUIDA DI PERUGIA. Perugia, V. Bartelli, s.d. Volume in 8°, brossura editoriale 

stampata a due colori, titolo al piatto, sguardia, frontespizio illustrato stampato a due colori, 151 pp., grande carta ripiegata e 7 tavole 

illustrate ft.. Bella guida dedicata alla città di Perugia descrive le più importanti opere artistiche ed architettoniche create nei secoli. 

Ampia e suggestiva iconografia ed interessanti notizie storiche; al termine una grande planimetria della città. Rare fioriture della carta. In 

bello stato. Utile e di piacevole consultazione, di difficile reperibilità.  

€ 35,00 

 

5. (Perugia - Storia - Arte) Canuti Fiorenzo. NELLA PATRIA DEL PERUGINO. Note d'arte e di storia su Città della Pieve. Città di 

Castello, Scuola tipogr. Orfani S. Cuore, 1926. Volume in 8° grande, brossura editoriale figurata, titolo al piatto ed al dorso, sguardie, 



frontespizio, IV, carta, 357 pp., Magnifica monografia su Città della Pieve, la storia, le bellezze artistiche e paesaggistiche arricchita da 

una ridondante iconografia. In più che bello stato, di scarsa reperibilità. 

€ 45,00 

    
 

 

6. (Perugia - Archeologia) Conestabile Giancarlo. DELLA VITA, DEGLI STUDI, E DELLE OPERE DI GIAMBATTISTA 

VERMIGLIOLI. Perugia, Bartelli, 1855. Volume in folio, brossura editoriale, titolo inquadrato al piatto e manoscritto al dorso, sguardia, 

antiporta illustrata con ritratto dell'Autore, frontespizo, dedicatoria, 3 cc. di prefazione, occhiello, 180 pp., 152 pp., di appendice. 

Sostanziale saggio sulla vita e le opere del famoso archeologo, che portò alla luce e descrisse molte delle più importanti antichità etrusche 

e latine rinvenute nell'agro perugino dopo il 1840. Segue il discorso biografico una ricca appendice contenente lettere o estratti di lettere 

indirizzate al Vermigliioli. Mende d'uso ed un'angolo in parte staccato della legatura in parte lenta. Il resto del volume è in buono stato, 

senza altre deficenze, facilmente restaurabile, in barbe e di scarsa reperibilità. 

€ 110,00 

 

7. (Miniaturistica - Umbria - Pittura) Gnoli Umberto. PITTORI E MINIATORI NELL'UMBRIA. Spoleto, Claudio Argentieri, 1923. 

Volume in 4° grande, legatura editoriale in tutta tela (minime mancanze), titolo al tassello al dorso, sguardie, giustificazione della tiratura 

(esemplare 669 su 1000), frontespizio in rosso e nero, prefazione, bibliografia, 411 pp., numerose tavole f.t., bianca finale. Magnifico 

lavoro, frutto di lunghe ricerche e studi sui pittori miniatori e maestri vetrieri dell'Umbria fino al 1600, inclusi italiani, tedeschi, 

fiamminghi la cui operosità in questa regione sia accertata, madonnieri e decoratori, grandi nomi e modesti, dati biografici, elenchi delle 

opere, documenti, notizie e cenni critici. Importante, esaustiva e poco comune opera, stampata su carta forte di ottima fattura ed arricchita 

da splendide illustrazioni fotografiche. 

€ 70,00 

 

8. (Montefalco - Biografie - Storia locale) Luca Di S. Giuseppe (Padre Passionista). SANTA CHIARA DI MONTE FALCO - sua vita 

maravigliosa e descrizione dei misteri tuttora visibili rappresentanti la passione di Cristo da Dio prodotti nel Suo cuore. Trevi 

(Umbria), Tip. Nazzarena, 1889. Volume in 12° legato in tela, antiporta illustrata, frontespizio, dedicatoria, prefazione, testo ed indice per 

432 pp. Bell'esegesi storico biografica di questa Santa umbra, fascinosa figura coeva del Poverello d'Assisi. Il misticismo travolgente del 

"Totus tuus" è particolarmente ed incessantemente, si direbbe, presente nell'aria stessa dell'ubertosa e benedetta regione centroitaliana. 

Vivissimo è il racconto e numerosi e ben esposti gli spunti di storia e di cronaca esposti in quest'opera invero non meramente panegirica. 

Piatto anteriore staccato, peraltro in buono stato, poche insignificanti mende d'uso. Interessante anche per l'inusuale luogo di stampa, di 

scarsa reperibilità. 

€ 45,00 

 

9. (Umbria - Paleontologia - Malacologia) Malatesta Alberto. MALACOFAUNA PLIOCENICA UMBRA. Memorie per servire alla 

descrizione della Carta geologica d'Italia Volume XIII. Roma, Pinto, 1974. Volume in folio, brossura editoriale, titolo al piatto ed al 

dorso, sguardie, frontespizio, XI, 498 pp., occhiello delle tavole, XXXII tavole, bianca finale con colophon. Lo studio più approfondito ed 

attuale sulla paleomalacologia delle terre umbre, un assoluto primato di completezza e perfezione di studio e ricerca. In perfetto stato, di 

grande interesse, notevole. 

€ 60,00 

 

10. (Umbria - Arte rinascimentale - Agiografia) Ricci Corrado. UMBRIA SANTA. Con 55 illustrazioni. Milano, Fratelli Treves, 1926. 

Volume in 8°, brossura editoriale figurata, titolo al piatto ed al dorso, occhiello con dedica manoscritta, frontespizio, 199 pp., indice, 

bianca finale. I pellegrinaggi, le pitture religiose, il paesaggio francescano, le visioni francescane in Dante e in Giotto, Santa Rita, il 

Perugino, il Pintoricchio, Luca Signorelli, Voti e Capestri, la Madonna del Popolo di Montefalco. Davvero interessante la lettura, 

magnifica l'iconografia. In più che bello stato, lieve brunitura della carta. 

€ 20,00 

 

11. (Umbria - Spoleto) Sassi Achille (per cura di). DOCUMENTI STORICI INEDITI IN SUSSIDIO ALLO STUDIO DELLE 

MEMORIE UMBRE raccolti e pubblicati per cura di Achille Sassi.  Accademia Spoletina. Foligno, P. Sgariglia, 1879. Volume in 8° 

grande, brossura editoriale, titolo al piatto inquadrato ed al dorso, sguardie, occhiello, frontespizio, 375 pp., due carte d'indice ed errata. 



Magnifica raccolta di documenti umbri contenente il "De rebus gestis atque antiquis monumentis Spoleti" di Severus Minervus, i 

Frammenti degli Annali di Ferruccio Zanpolini ed il "Commentarium Thomae Martani". D'eccezionale valore documentaristico, in 

perfetto stato, di scarsissima reperibilità. 

€ 140,00 

 

 


